
 

 

Αθήνα, 1η Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Η συγχώνευση της Σ.Α.Ε.Κ. Δυτικής Αχαΐας στην Πειραματική 

Σ.Α.Ε.Κ. Πάτρας οδηγεί σε περαιτέρω μαρασμό την περιοχή – Αδήριτη 

ανάγκη η άμεση ανάκληση της απόφασης» 

Η μόνιμη υποβάθμιση της ελληνικής περιφέρειας φαίνεται ότι αποτελεί στόχο 

της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, αφού οι αποφάσεις που λαμβάνονται 

σε όλα τα πεδία επιβεβαιώνουν την ανωτέρω διαπίστωση. Τελευταίο κρούσμα 

αυτής της σχεδιασμένης απαξίωσης μικρών και μεσαίων αστικών κέντρων 

αποτελεί η συγχώνευση Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 

(Σ.Α.Ε.Κ., πρώην ΔΙΕΚ). 

Με απόφαση της αρμόδιας υφυπουργού Παιδείας κ. Ιωάννας Λυτρίβη 

συγχωνεύεται, μεταξύ άλλων Σ.Α.Ε.Κ., όπως η Σ.Α.Ε.Κ Αμαλιάδας στη 

Σ.Α.Ε.Κ. Πύργου, η Σ.Α.Ε.Κ. της Δυτικής Αχαΐας στην Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. 

Πάτρας, οι ειδικότητες και τα τμήματα μεταφέρονται και λειτουργούν στην 

Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. Πάτρας και όπου έως τώρα αναφέρεται η Σ.Α.Ε.Κ. 

Δυτικής Αχαΐας νοείται εφεξής η Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. Πάτρας. 

Η αιτιολόγηση της, η οποία αναφέρει χαρακτηριστικά ότι «η λειτουργία των 

καθίσταται μη εύρυθμη λόγω της πλήρους υποστελέχωσης των δομών και του 

μη ικανού αριθμού καταρτιζομένων», αποτελεί μνημείο νεοφιλελεύθερου 

κυνισμού και παραδοχή της αποτυχίας της μεταλυκειακής εκπαιδευτικής 

πολιτικής του κ. Μητσοτάκη και του προϊστάμενου υπουργού του «ψηφιακού» 

κ. Πιερρακάκη. 

Όπως αναφέρει και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Δυτικής Αχαΐας κ. 

Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος σε έγγραφό του προς την υφυπουργό Παιδείας 

κ. Λυτρίβη και την Γενική Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 

Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης κα. Όλγα Καφετζοπούλου, οι δυσχέρειες 

που αντιμετωπίζει το Σ.Α.Ε.Κ. Δυτικής Αχαΐας οφείλονται στις κυβερνητικές 

αβελτηρίες αφού, όπως χαρακτηριστικά επισημαίνεται στο εν λόγω έγγραφο, η 

εν λόγω σχολή λειτουργούσε χωρίς Διευθυντή από την 3η Ιουλίου 2023 και οι 

αρμοδιότητες είχαν μεταφερθεί υποτίθεται προσωρινά στη Διεύθυνση της 
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Πειραματικής Σ.Α.Ε.Κ. Πάτρας, «στρώνοντας το έδαφος» για την πρόσφατη 

απόφαση συγχώνευσης. 

Η σημασία όμως της λειτουργίας του Σ.Α.Ε.Κ Δυτικής Αχαΐας και όλων των 

Σ.Α.Ε.Κ. που συγχωνεύονται και μεταφέρονται στις έδρες των νομών ή στα 

μεγαλύτερα αστικά κέντρα της εκάστοτε περιοχής είναι μεγάλη. Στη Δυτική 

Αχαΐα, μια αγροτική και τουριστική περιοχή, την οποία η κυβέρνηση του κ. 

Μητσοτάκη έχει αφήσει στο έλεός της, ειδικότητες όπως λόγου χάρη αυτές του 

«ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΑΣ» λόγω του αεροδρομίου του 

Αράξου, του «ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ» λόγω των υφιστάμενων τουριστικών υποδομών και της 

τουριστικής αναπτυξιακής προοπτικής και του «ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ – ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» 

σε μια κατεξοχήν αγροτική περιοχή, θα μπορούσαν με την κατάλληλη 

ενημέρωση να αποτελέσουν διέξοδο για τους νέους της περιοχής χωρίς να 

αναγκάζονται να μετακινηθούν στην Πάτρα και να επιβαρυνθούν με περαιτέρω 

έξοδα σε μια εποχή ακρίβειας.  

Επειδή, η δημόσια μεταλυκειακή εκπαίδευση, παρά τις προσπάθειες της 

κυβέρνησης να στείλει τους νέους στα ιδιωτικά ΙΕΚ και τα «κολέγια», 

επιβαρύνοντας οικονομικά τους ίδιους και τις οικογένειές τους, αποτελεί 

επένδυση για το μέλλον των νέων ανθρώπων που θα την επιλέξουν και 

αναπτυξιακό εργαλείο. 

Επειδή, τα ελληνικά ημιαστικά - αγροτικά κέντρα, όπως η Κάτω Αχαΐα και η 

Δυτική Αχαΐα ευρύτερα έχουν ανάγκη την ύπαρξη μεταλυκειακών 

εκπαιδευτικών δομών που τονώνουν την κοινωνική και οικονομική κίνηση. 

Επειδή, μέχρι σήμερα έχουν λειτουργήσει δεκαέξι (16) ειδικότητες στο Σ.Α.Ε.Κ. 

Δυτικής Αχαΐας που προσέλκυσαν σπουδαστές  τόσο από τη Δυτική Αχαΐα όσο 

και από γειτονικές περιοχές.  

Ερωτάται ο αρμόδιος  Υπουργός : 

1. Θα ανακληθεί άμεσα αυτή η αντικοινωνική και αντιαναπτυξιακή 

απόφαση συγχώνευσης του Σ.Α.Ε.Κ. Δυτικής Αχαΐας στην 

Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. Πάτρας, καθώς και των άλλων συγχωνεύσεων  

σε όλη την ελληνική επικράτεια;  

2. Θα μεριμνήσει ώστε να ενισχυθούν οι δημόσιες μεταλυκειακές δομές 

προς όφελος των νέων ανθρώπων και του τόπου τους, ειδικά στην 

ελληνική ύπαιθρο που αντιμετωπίζει δημογραφικό πρόβλημα και 

ερημώνει μέρα με τη μέρα; 

 
                                        Ο Ερωτών Βουλευτής  

      Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

     




